
 
ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ 

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α 
Γκρεμίζοντας κάθε αυταπάτη περί υπευθυνότητας και 

σιγουριάς στα μυαλά των εργαζόμενων και της νεολαίας, 
η κυβέρνηση της ΝΔ δίνει πράσινο φως στην εργοδοσία 
για χιλιάδες απολύσεις, μείωση των ωρών εργασίας και 
των μισθών, ενώ ετοιμάζεται για νέες «μεταρρυθμίσεις» 
στη γνωστή νεοφιλελεύθερη κατεύθυνση. Νέα μέτρα μεί-
ωσης μισθών και φορολογίας των χαμηλόμισθων ανα-
μένονται να ανακοινωθούν την επαύριο των Ευρωεκλο-
γών. Οι ελεύθεροι χώροι και ό,τι έχει μείνει ακόμα χωρίς να 
έχει παραδοθεί για κερδοσκοπία θα παραχωρηθεί στους 
ιδιώτες.  

Από την άλλη πλευρά το ΠΑΣΟΚ σπεύδει να ολοκλη-
ρώσει την προσφορά εχεγγύων προς την άρχουσα τάξη 
υποσχόμενο ότι θα ακολουθήσει ‘σώφρονα’ πολιτική και 
έχει επιδοθεί στη συστηματική επεξεργασία μιας ιδιαίτερα 
επιθετικής ατζέντας. Τοποθετείται υπέρ των ιδιωτικοποιή-
σεων, επιμένει στις προτάσεις για την ανασφάλιστη εργα-
σία, παρέχει πλήρη στήριξη στη κυβέρνηση στο μέτωπο 
της παιδείας, ετοιμάζεται να κερδοσκοπήσει με τις πράσι-
νες business, επιμένει να θέτει τα στελέχη του στη διοίκηση 
της ΓΣΕΕ να διατυπώνουν κοινές προτάσεις με τον ΣΕΒ. 

Την ίδια στιγμή που οι ευρωπαϊκοί λαοί στενάζουν από 
την επέλαση της οικονομικής κρίσης, οι γραφειοκράτες 
της Ε.Ε. σχεδιάζουν νέα ληστρική επίθεση στους εργαζο-
μένους με το Σύμφωνο Σταθερότητας και την επιτήρηση, 
και απαιτούν νέα μέτρα λιτότητας.  

Ειδικά για τους εργαζόμενους μηχανικούς οι αλλαγές 
στις εργασιακές σχέσεις με τη σφραγίδα της ΕΕ έχουν ήδη 
δείξει τα αποτελέσματά τους. Χαμηλοί μισθοί και αμοιβές, 
ακρίβεια και σκληρό Ευρώ, ωράρια χωρίς τέλος, τσάκι-
σμα των ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Η ευρωπαϊκή πολιτι-
κή του ΥΠΕΧΩΔΕ για τα μεγάλα έργα, της συρρίκνωσης 
του ΠΔΕ, των ΣΔΙΤ, δημιουργούν μία ασφυκτικά συγκε-
ντρωτική κατάσταση γύρω από λιγοστές κατασκευαστικές 
εταιρίες-κολοσσούς για τους μισθωτούς και τους αυτοα-
πασχολούμενους μηχανικούς. Η εκτέλεση των συγχρημα-
τοδοτούμενων έργων και προμηθειών από την ΕΕ γίνεται 
με όρους που με σαφήνεια δείχνουν ποιοι αναμένεται να 
κερδίσουν. Πάνω από όλα τίθεται η υποχρεωτική συμμε-
τοχή του ιδιωτικού τομέα και των τραπεζών, οι προδια-
γραφές που ευνοούν τα Ευρωπαϊκά κεφάλαια.  

Απέναντι σε όσους βλέπουν στο όνομα της ΕΕ την 
πρόοδο και την ευημερία των «δυναμικών στρωμάτων» 
δεν μπορούμε παρά να θυμίσουμε ότι οι ντιρεκτίβες για 
την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα έρχονται να 
φέρουν τα πάνω κάτω στη πρόσβαση στο επάγγελμα, το 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα κερδοσκοπίας (και όχι σωτηρίας) 
επί του περιβάλλοντος είναι προ των πυλών, οι διαδικασί-
ες για την ένταξη έργων σε προγράμματα χρηματοδότη-
σης της ΕΕ εξακολουθούν να είναι εστίες γραφειοκρατίας, 
διαφθοράς και κομματικών πελατειακών σχέσεων. Ο μύ-
θος καταρρέει και από τις χώρες της ΕΕ όλο και περισσό-
τερος κόσμος κατανοεί ότι μόνο τα χειρότερα μπορεί να 

περιμένει.  Στις φετινές ευρωεκλογές είναι πολιτικός στό-
χος να καταγραφεί η λαϊκή αντίθεση στις επιλογές της ΕΕ, 
να αναδειχθεί το αίτημα «Οι καπιταλιστές να πληρώσουν 
τη κρίση» και ταυτόχρονα να καταδικαστούν τα κόμματα 
της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ που μας επέβαλαν τις νεοφιλελεύ-
θερες  πολιτικές της ΕΕ ως μονόδρομο. 

Είναι φανερό ότι η «έξοδος από την Κρίση» δεν θα έρ-
θει ούτε από τη ΝΔ, ούτε από το ΠΑΣΟΚ, ούτε από τα κόμ-
ματα της επίσημης ρεφορμιστικής αριστεράς που ταλα-
ντευόμενα μεταξύ της ηττοπάθειας και της υποταγής κα-
θημερινά προδίδουν βάναυσα τις προσδοκίες όλων μας. 
Η πρόκληση για τις δυνάμεις της εργασίας δεν είναι να 
διεκδικήσουν έναν ‘καλύτερο καπιταλισμό’, ούτε να υπε-
ρασπιστούν τον ‘παραγωγικό’ και ‘έντιμο’ καπιταλισμό 
απέναντι στους ‘κερδοσκόπους’. Το καθοριστικό είναι να 
υπάρξει ένας μεγάλος κύκλος αγώνων που θα δημιουρ-
γήσει ασφυκτικό κλίμα απέναντι στην κυβέρνηση, απαι-
τώντας οι όποιες αλλαγές πολιτικής να γίνουν προς όφε-
λος των εργαζομένων και όχι των επιχειρήσεων και των 
τραπεζών, διεκδικώντας αυξήσεις στους μισθούς, αυξή-
σεις στις κοινωνικές δαπάνες, επανακατοχύρωση του 
δημόσιου χαρακτήρα των κρατικών επιχειρήσεων, μέτρα 
για να μην πετάγονται στο δρόμο εργαζόμενοι. Μόνο ο 
δρόμος του αγώνα και των εργατικών κατακτήσεων μπο-
ρεί να δείξει ότι ο πυρήνας της κρίσης δεν βρίσκεται σε 
κάποια απουσία ρύθμισης αλλά στον ίδιο τον βαθιά βίαι-
ο, εκμεταλλευτικό και καταστροφικό χαρακτήρα του καπι-
ταλισμού, επαναθεμελιώνοντας σε αυτή τη βάση το αίτη-
μα της ανατροπής του. Απέναντι σε αυτή τη συγκυρία 
περισσότερο παρά ποτέ οι εργαζόμενοι, ο λαός, η νεο-
λαία πρέπει να φέρουν με τη συμμετοχή και τη στήριξή 
τους στο προσκήνιο: Μια Αριστερά δυνατή και ενωτική, 
μια Αριστερά πρωτοπόρα σε νικηφόρους αγώνες, μια 
Αριστερά ανατρεπτική και αντικαπιταλιστική.  

Η Αντικαπιταλιστική Αριστερή Συνεργασία για την Ανα-
τροπή, η ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α., συγκροτήθηκε στις 22 Μάρτη από 
δυνάμεις και αγωνιστές της αντικαπιταλιστικής, επαναστα-
τικής, κομμουνιστικής Αριστεράς και της ριζοσπαστικής 
Οικολογίας. Ξεκίνησε με τη μεγάλη συγκέντρωση στο 
Σπόρτιγκ στις 31 Γενάρη και γεννήθηκε μέσα από δεκάδες 
συνελεύσεις που πραγματοποιήθηκαν σε όλη την Ελλάδα. 
Λειτουργεί στη βάση της ισοτιμίας και της συναίνεσης και 
είναι ανοιχτή σε κάθε συλλογικότητα, αγωνιστή και αγω-
νίστρια που μοιράζεται αυτές τις αγωνίες και αναζητήσεις. 
Στηρίζεται στην ενότητα δυνάμεων και αγωνιστών που 
πρωτοστάτησαν στις μεγάλες μάχες της προηγούμενης 
περιόδου: την κορύφωση του Δεκέμβρη, στις απεργίες για 
το ασφαλιστικό, των δασκάλων, στις φοιτητικές καταλή-
ψεις, στην πάλη ενάντια στην αναθεώρηση του Συντάγμα-
τος, στις αντιπολεμικές και αντιρατσιστικές κινητοποιήσεις, 
στην υπεράσπιση του περιβάλλοντος και των ελεύθερων 
χώρων, στον αγώνα για τις δημοκρατικές ελευθερίες. 

 
 

 Web:  www.antilogos.tee.gr                               e-mail: antilogos@antilogos.tee.gr 


